
１　調査期間 平成２５年１１月１４日～１２月１０日

２　調査票発送数 １，５００件

【内訳】 ３歳未満児　７５０件

３歳以上児　７５０件

３　回収数 　　８４９件 回収率　５６．６％

【内訳】 ０歳児：１３１件 ４歳児：１５７件

１歳児：１３９件 ５歳児：１３４件

２歳児：１３０件 無回答：　　９件

３歳児：１４９件

４　調査結果（抜粋）

問問問問６６６６　　　　子育子育子育子育てをてをてをてを主主主主にににに行行行行っているっているっているっている方方方方はははは

１　父と母と一緒に住んでいる 798 １　父母ともに 425

２　父と一緒に住んでいる 7 ２　主に父親 6

３　母と一緒に住んでいる 28 ３　主に母親 391

４　祖父と一緒に住んでいる 203 ４　主に祖父母 12

５　祖母と一緒に住んでいる 226 ５　その他・無回答 15

６　祖父が近所に住んでいる 336

７　祖母が近所に住んでいる 361

８　その他・無回答 42

１　日常的に祖父母等の親戚 268

２　緊急時・用事の際、祖父母等の親戚 415

３　日常的に友人・知人 2

４　緊急時・用事の際、友人・知人 33

５　いずれもいない 78

６　無回答 53

１　配偶者や親、兄弟姉妹 712 １　悩みを気軽に相談できる場所 363

２　友人や知人 645 ２　仲間づくりを支援してくれる場所 282

３　近所の人 169 ３　しつけなどを教えてくれる場所 287

４　幼稚園や保育所の職員 33 ４　同年代の子どもが交流できる場所 507

５　行政機関の職員 78 ５　世代間交流ができる場所 206

６　子育てに関する施設の職員 53 ６　子どもに遊びを教えてくれる場所 312

７　民生委員・児童委員 2 ７　不意の外出時に預かってくれる場所 428

８　かかりつけの医師 70 ８　オムツ交換ができる場所 363

９　その他 21 ９　子育て家庭の家事を支援する活動 137

10　気軽に相談できる人はいない 10 10　交通安全や防犯パトロール 326

11　無回答 14 11　公園などの清掃等の活動 270

11　その他・無回答 107

問問問問５５５５　　　　家族構成家族構成家族構成家族構成についてについてについてについて（（（（複数回答複数回答複数回答複数回答））））

子子子子ども・ども・ども・ども・子育子育子育子育てててて支援新制度支援新制度支援新制度支援新制度ニーズニーズニーズニーズ調査結果調査結果調査結果調査結果についてについてについてについて
【【【【単純集計結果報告単純集計結果報告単純集計結果報告単純集計結果報告】】】】

問問問問７７７７　　　　子子子子どものどものどものどもの面倒面倒面倒面倒をををを見見見見てくれるてくれるてくれるてくれる人人人人がいるかがいるかがいるかがいるか

問問問問８８８８　　　　気軽気軽気軽気軽にににに相談相談相談相談できるできるできるできる人人人人はいるかはいるかはいるかはいるか（（（（複数回答複数回答複数回答複数回答）））） 問問問問９９９９　　　　必要必要必要必要とするとするとするとする場所場所場所場所やややや活動活動活動活動はははは（（（（複数回答複数回答複数回答複数回答））））

１ 日常的

に祖父母

等の親戚
32%

２ 緊急時・

用事の際、

祖父母等の

親戚

49%

３ 日常的

に友人・知

人
0%

４ 緊急時・

用事の際、

友人・知人

4%

５ いずれ

もいない

9%

６ 無回答
6%
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１　ﾌﾙﾀｲﾑで就労 801 １　ﾌﾙﾀｲﾑで就労 199

２　ﾌﾙﾀｲﾑで就労予定 0 ２　ﾌﾙﾀｲﾑで就労予定 28

３　ﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ・ｱﾙﾊﾞｲﾄで就労 3 ３　ﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ・ｱﾙﾊﾞｲﾄで就労 218

４　ﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ、ｱﾙﾊﾞｲﾄで就労予定 0 ４　ﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ、ｱﾙﾊﾞｲﾄで就労予定 7

５　以前は就労していたが、現在無職 5 ５　以前は就労していたが、現在無職 353

６　これまで就労したことがない 0 ６　これまで就労したことがない 25

７　無回答 40 ７　無回答 19

問10-2-(2)問10-2-(2)問10-2-(2)問10-2-(2)　　　　母親母親母親母親のののの就労意欲等就労意欲等就労意欲等就労意欲等についてについてについてについて（（（（問10-(2)問10-(2)問10-(2)問10-(2)においてにおいてにおいてにおいて、、、、５と６を５と６を５と６を５と６を回答回答回答回答したしたしたした人人人人））））

１　子育てや家事に専念したい 74

２　一番下の子が１歳になった時 2

３　一番下の子が２～３歳になった時 52

４　一番下の子が４～５歳になった時 56

５　一番下の子が６～７歳になった時 48

６　一番下の子が８～９歳になった時 5

７　一番下の子が10～11歳になった時 9

８　一番下の子が12歳以上になった時 2

９　すぐにでも、もしくは１年以内 87

10　不明・無回答 43

問11-1問11-1問11-1問11-1　　　　平日平日平日平日のののの教育教育教育教育・・・・保育施設保育施設保育施設保育施設のののの利用状況利用状況利用状況利用状況（（（（複数回答複数回答複数回答複数回答））））

１　幼稚園 368

２　幼稚園の預かり保育 81

３　認可保育所 159

４　認定こども園 25

５　家庭的保育事業 7

６　事業所内保育施設 13

７　認可外保育施設 25

８　居宅訪問型保育 1

９　ファミリーサポートセンター事業 6

10　その他・無回答 6

問12問12問12問12　　　　定期的定期的定期的定期的にににに利用利用利用利用したいしたいしたいしたい平日平日平日平日のののの教育教育教育教育・・・・保育事業保育事業保育事業保育事業はははは【【【【複数回答可複数回答可複数回答可複数回答可】】】】

１　幼稚園 573

２　幼稚園の預かり保育 349

３　認可保育所 266

４　認定こども園 192

５　小規模保育施設 37

６　家庭的保育事業 28

７　事業所内保育施設 53

８　認可外保育施設 23

９　認証・認定保育施設 21

10　居宅訪問型保育 22

11　ファミリーサポートセンター事業 53

12　その他 12

問10-(1)問10-(1)問10-(1)問10-(1)　　　　父親父親父親父親のののの就労状況就労状況就労状況就労状況 問10-(2)問10-(2)問10-(2)問10-(2)　　　　母親母親母親母親のののの就労状況就労状況就労状況就労状況

１ 子育て

や家事に

専念したい
20%

３ 一番下

の子が２～

３歳になっ

た時
14%

４ 一番下

の子が４～

５歳になっ

た時
15%

５ 一番下

の子が６～

７歳になっ

た時
13%

９ すぐに

でも、もしく

は１年以内
23%

10 不明・

無回答
11%
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問14問14問14問14　　　　地域子育地域子育地域子育地域子育てててて支援事業支援事業支援事業支援事業をををを利用利用利用利用しているかしているかしているかしているか

１　利用している 263

２　利用していない 578

３　無回答 8

問15問15問15問15　　　　地域子育地域子育地域子育地域子育てててて支援事業支援事業支援事業支援事業のののの今後今後今後今後のののの利用見込利用見込利用見込利用見込みについてみについてみについてみについて

１　利用していないが、今後利用したい 162

２　利用しているが、利用を拡大したい 127

３　新たな利用、利用の拡大は無い 487

４　無回答 73

問17-(1)問17-(1)問17-(1)問17-(1)　　　　土曜日土曜日土曜日土曜日のののの幼稚園幼稚園幼稚園幼稚園、、、、保育所等保育所等保育所等保育所等のののの利用希望利用希望利用希望利用希望についてについてについてについて

１　利用する必要はない 581

２　ほぼ毎週利用したい 40

３　月に１～２回は利用したい 211

４　無回答 17

問17-(2)問17-(2)問17-(2)問17-(2)　　　　日曜日日曜日日曜日日曜日・・・・祝日祝日祝日祝日のののの幼稚園幼稚園幼稚園幼稚園、、、、保育所等保育所等保育所等保育所等のののの利用希望利用希望利用希望利用希望についてについてについてについて

１　利用する必要はない 693

２　ほぼ毎週利用したい 9

３　月に１～２回は利用したい 127

４　無回答 20

問17-1問17-1問17-1問17-1　　　　土土土土・・・・日曜日等日曜日等日曜日等日曜日等、、、、たまにたまにたまにたまに幼稚園幼稚園幼稚園幼稚園、、、、保育所等保育所等保育所等保育所等をををを利用利用利用利用したいしたいしたいしたい理由理由理由理由はははは

１　月に数回仕事が入るため 148

２　平日済ませられない用事を済ませたい 71

３　親族の介護や手伝いが必要 4

４　その他 47

５　無回答 27

１ 利用し

ている
31%

２ 利用し

ていない
68%

３ 無回答
1%

１ 利用して

いないが、今

後利用した

い

19%

２ 利用して

いるが、利用

を拡大したい
15%

３ 新たな利

用、利用の

拡大は無い
57%

４ 無回答
9%

１ 利用す

る必要は

ない
68%

２ ほぼ毎

週利用し

たい
5%

３ 月に１

～２回は利

用したい

25%

４ 無回答
2%

１ 利用す

る必要は

ない
82%

２ ほぼ毎

週利用し

たい
1%

３ 月に１

～２回は利

用したい

15%

４ 無回答
2%

１ 月に数

回仕事が入

るため

50%

２ 平日済ま

せられない

用事を済ま

せたい

24%

３ 親族の

介護や手伝

いが必要

1%

４ その他
16%

５ 無回答
9%
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問18問18問18問18　　　　夏休夏休夏休夏休み・み・み・み・冬休冬休冬休冬休みみみみ等等等等のののの幼稚園幼稚園幼稚園幼稚園のののの利用希望利用希望利用希望利用希望についてについてについてについて（（（（幼稚園利用者幼稚園利用者幼稚園利用者幼稚園利用者のみのみのみのみ））））

１　利用する必要はない 120

２　休みの期間中、ほぼ毎日利用したい 71

３　休みの期間中、週に数回は利用したい 166

４　不明・無回答 11

問18-1問18-1問18-1問18-1　　　　夏休夏休夏休夏休み・み・み・み・冬休冬休冬休冬休みみみみ等等等等、、、、幼稚園幼稚園幼稚園幼稚園をををを利用利用利用利用したいしたいしたいしたい理由理由理由理由はははは

１　月に数回仕事が入るため 49

２　平日済ませられない用事を済ませたい 72

３　親族の介護や手伝いが必要 3

４　その他 42

５　無回答 3

問19問19問19問19　　　　子子子子どもがどもがどもがどもが病気病気病気病気でででで、、、、幼稚園幼稚園幼稚園幼稚園・・・・保育所等保育所等保育所等保育所等がががが利用利用利用利用できなかったことがあったかできなかったことがあったかできなかったことがあったかできなかったことがあったか

１　あった 450

２　なかった 128

３　不明・無回答 23

問19-1問19-1問19-1問19-1　　　　幼稚園幼稚園幼稚園幼稚園・・・・保育所等保育所等保育所等保育所等がががが利用利用利用利用できなかったときのできなかったときのできなかったときのできなかったときの対処方法対処方法対処方法対処方法（（（（複数回答複数回答複数回答複数回答））））

１　父親が休んだ 80

２　母親が休んだ 259

３　親族・知人にみてもらった 182

４　父又は母の未就労の方がみた 154

５　病児・病後児保育を利用した 3

６　ベビーシッターを利用した 0

７　仕方なく子どもだけにしてしまった 1

８　その他・無回答 21

問19-2問19-2問19-2問19-2　　　　幼稚園等幼稚園等幼稚園等幼稚園等がががが利用利用利用利用できなかったときできなかったときできなかったときできなかったとき、、、、病児病児病児病児・・・・病後児保育施設病後児保育施設病後児保育施設病後児保育施設をををを利用利用利用利用したいとしたいとしたいとしたいと思思思思ったかったかったかったか

１　できれば利用したい 102

２　使用したいとは思わない 161

３　不明・無回答 2

１ 利用す

る必要はな

い

33%

２ 休みの期

間中、ほぼ毎

日利用したい

19%

３ 休みの期

間中、週に数

回は利用した

い

45%

４ 不明・

無回答
3%

１ 月に数

回仕事が

入るため

29%

２ 平日済ま

せられない

用事を済ま

せたい

42%

３ 親族の

介護や手

伝いが必要

2%

４ その他
25%

５ 無回答
2%

１ あった
75%

２ なかっ

た
21%

３ 不明・

無回答
4%
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たいとは思
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61%

３ 不明・

無回答
1%
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問20問20問20問20　　　　保育所保育所保育所保育所のののの一時預一時預一時預一時預かりかりかりかり等等等等のののの利用状況利用状況利用状況利用状況（（（（複数回答複数回答複数回答複数回答））））

１　認可保育所の一時預かり 42

２　幼稚園の預かり保育 192

３　ファミリーサポートセンター事業 15

４　ベビーシッター 0

５　その他 10

６　利用していない 558

７　無回答 40

問21問21問21問21　　　　保育所保育所保育所保育所のののの一時預一時預一時預一時預かりかりかりかり等等等等をををを今後今後今後今後どのどのどのどの位利用位利用位利用位利用したいかしたいかしたいかしたいか（（（（複数回答複数回答複数回答複数回答））））

１　利用したい 482

２　利用する必要はない 337

３　不明・無回答 30

問23問23問23問23　　　　小学校就学後小学校就学後小学校就学後小学校就学後のののの放課後放課後放課後放課後のののの過過過過ごさせごさせごさせごさせ方方方方についてについてについてについて（（（（複数回答複数回答複数回答複数回答））））

１　自宅 85

２　祖父母宅や友人・知人宅 37

３　習い事 79

４　放課後児童クラブ 30

５　公民館 1

６　その他（公園、外遊び） 51

７　無回答 17

問24問24問24問24　　　　小学校高学年小学校高学年小学校高学年小学校高学年になったになったになったになった時時時時のののの放課後放課後放課後放課後のののの過過過過ごさせごさせごさせごさせ方方方方についてについてについてについて（（（（複数回答複数回答複数回答複数回答））））

１　自宅 87

２　祖父母宅や友人・知人宅 41

３　習い事 86

４　放課後児童クラブ 26

５　公民館 4

６　その他（公園、外遊び） 60

７　無回答 21

問25-(1)問25-(1)問25-(1)問25-(1)　　　　土曜日土曜日土曜日土曜日のののの放課後児童放課後児童放課後児童放課後児童クラブのクラブのクラブのクラブの利用希望利用希望利用希望利用希望についてについてについてについて

１　低学年の間は利用したい 4

２　高学年になっても利用したい 14

３　利用する必要はない 97

４　無回答 24
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２ 利用す

る必要は

ない
40%
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3%

２ 高学年
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10%

３ 利用す

る必要はな

い

70%

４ 無回

答
17%
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問25-(2)問25-(2)問25-(2)問25-(2)　　　　日曜日日曜日日曜日日曜日・・・・祝日祝日祝日祝日のののの放課後児童放課後児童放課後児童放課後児童クラブのクラブのクラブのクラブの利用希望利用希望利用希望利用希望についてについてについてについて

１　低学年の間は利用したい 0

２　高学年になっても利用したい 8

３　利用する必要はない 106

４　無回答 25

問26問26問26問26　　　　夏休夏休夏休夏休み・み・み・み・冬休冬休冬休冬休みみみみ等等等等のののの放課後児童放課後児童放課後児童放課後児童クラブのクラブのクラブのクラブの利用希望利用希望利用希望利用希望についてについてについてについて

１　低学年の間は利用したい 22

２　高学年になっても利用したい 36

３　利用する必要はない 57

４　無回答 24

問27問27問27問27　　　　健康保健及健康保健及健康保健及健康保健及びびびび厚生年金保険厚生年金保険厚生年金保険厚生年金保険のののの保険料保険料保険料保険料がががが免除免除免除免除になるになるになるになる仕組仕組仕組仕組みについてみについてみについてみについて

１　いずれの制度も知っていた 262

２　育休給付のみ知っていた 329

３　保険料免除のみ知っていた 12

４　いずれの制度は知らなかった 232

５　無回答 14

問28問28問28問28　　　　父親父親父親父親のののの育児休業育児休業育児休業育児休業のののの取得状況取得状況取得状況取得状況

１　取得した 9

２　働いていなかった 7

３　取得していない 739

４　無回答 94

問28問28問28問28　　　　母親母親母親母親のののの育児休業育児休業育児休業育児休業のののの取得状況取得状況取得状況取得状況

１　取得した 235

２　働いていなかった 387

３　取得していない 157

４　無回答 70

１ 低学年

の間は利

用したい

0%

２ 高学年

になっても

利用したい

6%

３ 利用

する必要

はない
76%

４ 無回

答
18%

１ 低学年

の間は利

用したい

16%

２ 高学年

になっても

利用したい

26%

３ 利用

する必要

はない

41%

４ 無回

答
17%

１ いずれ

の制度も

知っていた

31%２ 育休給

付のみ知っ

ていた

39%

３ 保険料

免除のみ

知っていた

1%

４ いずれ

の制度は

知らなかっ

た

27%

５ 無回

答
2%

１ 取得

した
1%

２ 働い

ていな

かった
1%

３ 取得

していな

い
87%

４ 無回

答
11%

１ 取得

した
28%

２ 働い

ていな

かった
46%

３ 取得

していな

い
18%

４ 無回

答
8%

6 ページ



問28-1-2問28-1-2問28-1-2問28-1-2　　　　母親母親母親母親のののの育児休業育児休業育児休業育児休業からのからのからのからの復帰時期復帰時期復帰時期復帰時期

１　希望より早く復帰 52

２　希望より遅く復帰 18

３　希望どおり 116

４　無回答 1

問28-1-2(1)問28-1-2(1)問28-1-2(1)問28-1-2(1)　　　　希望希望希望希望よりよりよりより早早早早いいいい復帰復帰復帰復帰のののの理由理由理由理由

１　希望する保育所に入るため 15

２　配偶者や家族の希望があった 3

３　経済的な理由で 18

４　人事異動や業務の節目 19

５　その他・無回答 20

問28-1-2(1)問28-1-2(1)問28-1-2(1)問28-1-2(1)　　　　希望希望希望希望よりよりよりより遅遅遅遅いいいい復帰復帰復帰復帰のののの理由理由理由理由

１　希望する保育所に入れなかったため 11

２　自分や子どもなどが体調不良 0

３　配偶者や家族の希望があった 0

４　職場の受け入れ態勢が整っていない 1

５　子どもをみてくれる人がいない 3

６　業務の節目の時期に合わせた 1

７　その他・無回答 6

問29-(1)問29-(1)問29-(1)問29-(1)　　　　地域地域地域地域におけるにおけるにおけるにおける子育子育子育子育てててて環境環境環境環境やややや支援支援支援支援へのへのへのへの満足度満足度満足度満足度

１　満足度が低い 99

２　満足度がやや低い 181

３　普通 377

４　満足度がやや高い 155

５　満足度が高い 25

６　無回答 12

問29-(2)問29-(2)問29-(2)問29-(2)　　　　子育子育子育子育てのてのてのての楽楽楽楽しさしさしさしさ

１　子育てが楽しくない 9

２　子育てがやや楽しくない 39

３　普通 232

４　子育てがやや楽しい 352

５　子育てが楽しい 206

６　無回答 11

１ 希望

より早く

復帰
28%

２ 希望

より遅く

復帰
10%

３ 希望

どおり
62%

４ 無回

答
0%

１ 希望す

る保育所に

入るため

20%

２ 配偶者

や家族の

希望があっ

た

4%

３ 経済

的な理由

で

24%

４ 人事

異動や業

務の節目

25%

５ その

他・無回

答

27%

１ 希望す

る保育所に

入れなかっ

たため

50%

４ 職場の

受け入れ態

勢が整って

いない

4%

５ 子ども

をみてくれ

る人がいな

い

14%

６ 業務の

節目の時

期に合わ

せた

5%

７ その

他・無回

答

27%

１ 満足

度が低い

12%

２ 満足

度がやや

低い

21%

３ 普通
44%

４ 満足

度がやや

高い

18%

１ 子育

てが楽し

くない
1%

２ 子育て

がやや楽し

くない

5%

３ 普通
27%

４ 子育

てがやや

楽しい
42%

５ 子育

てが楽し

い
24%
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問29-(3)問29-(3)問29-(3)問29-(3)　　　　子育子育子育子育てのてのてのての負担感負担感負担感負担感

１　子育てが負担である 28

２　子育てがやや負担である 102

３　普通 292

４　子育てが負担とあまり感じない 258

５　子育てが負担ではない 152

６　無回答 17

問31問31問31問31　　　　教育教育教育教育・・・・保育環境保育環境保育環境保育環境のののの充実充実充実充実などなどなどなど子育子育子育子育てててて環境環境環境環境やややや支援支援支援支援にににに関関関関するごするごするごするご意見意見意見意見

　１　公園に関すること。

・近所に公園がない。小さな公園でも良いから作って欲しい。

・公園の遊具を増やして欲しい。（すべり台、砂場等）

・子どもが安心して遊べる公園が少ない。

・島田の中央公園のような、様々な年齢の子どもが遊べる公園が欲しい。

・雨天でも遊べる場所が欲しい。

　２　こども医療費の無料化に関すること。

・５００円でも負担感があり、無料にして欲しい。

・焼津市では無料であった。県内で統一をして欲しい。

　３　保育所や幼稚園の保育料に関すること。

・保育所の利用料が高額な割に保育サービスが低い。

・利用料金を下げて欲しい。

・子育てにはお金が掛かりすぎる。経済的な支援をお願いしたい。

・幼稚園の利用料で、兄弟で入ったら割引して欲しい。

・幼稚園の預かり保育の料金を下げて欲しい。

・認可外保育所の保育料が高すぎる。

　４　保育所に関すること。

・保育所入所不承諾への不満

・求職中でも入所できるようにして欲しい。

・働きたくても、保育環境が整っていないため、働くことができない。

・保育所に入れず、仕事を辞めることになった。

　５　幼稚園に関すること。

・１４時で降園してくる。もう少し長く預かって欲しい。

・預かり時間も園によって異なる。利用時間や料金を統一して欲しい。

　６　放課後児童クラブに関すること。

・保育園が１９時までだが、児童クラブは１８時まで。不便である。

・児童クラブの料金が高すぎる。

　７　その他

・父子家庭に対する待遇の見直しをお願いしたい。

・新制度になっても今までどおり、安心して預けられる制度にして欲しい。

・特になし。現在のままで良い。

１ 子育

てが負担

である
3% ２ 子育て

がやや負

担である

12%

３ 普通
35%

４ 子育て

が負担とあ

まり感じな

い

30%

５ 子育

てが負担

ではない
18%
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